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Molozsvár, jonuár 16-kán 1862. 

(D) Az 1848-beli törvények nem valamely ál- 

talános európai democratikus eszméken alapultak. 
Hogy a nemzet a jogegyenlőség európai szinvo- 

nalára álljon, és pedig az alkotmányos jogalapok 

nagyobb megrázkodtatása nélkül, csak vissza kellett 

térnie legrégibb intézvényeire, mielőtt a magyar vi- 

szonyokra a középeurópai feudal rendszer a germán 
elemmeli érintkezések folytán odaragadott volna. 

Az Árpádok korában a magyarok mind egyen- 

dök voltak; a pusztaszeri kötésben egyaránt osztot- 
ták a hadi zsákmányokat, s azon jogegyenlőség lé- 
tezett, melyet sokkal későbbi időkben a székelyekre 
mézve legjobban jellemez Mátyás király szabadság- 
levelének következő tétele : Nec habet aliguis domi- 
norum plus, nec servorum minus de libertate. 

Valamint egykor a protestantismus arra töreke- 
dett, hogy a hitet eredeti egyszerüségére vezesse 
vissza, de hogy az ne más mint a Megváltó által 
hirdetett hit maradjon: ugy 1848 törekedett a ma- 
gyar alkotmánynak eredeti tisztaságában való visz- 
szaállitására. 

E szerint az nem uj formát, nem uj felfogást 
teremtett, hanem egyszerüen az alkotmány köréből 
addig kizárt népet bevette az alkotmány sánczaiba; 
vagy is az addigi nemesi szabadságot kiterjesztette 
az egész népre, s ha a választási jogot a felszaba- 
dult népre nézve bizonyos censushoz kötötte, mig 
másrészről a nemességet háboritatlanul meghagyta 
ösjogai élvezetében, az által csak a szabadság tör- 
ténelmi praescriptiojának tett eleget; minthogy ő nem 
tabula rasára épitvén, létező jogot senkitől el sem 
is vehetett. 

Éppen ebben fekszik az 1848-iki törvényhozás 
legitim ereje; mert az a nemzet alkotmányos és tör- 
ténelmi fejlődésének csak is folytatása, s nem oly 
ujraalakitás, mint a minő Francziaországban történt 
a mult század végén, mely az egész multat ellökte 
magától, s azon álládalmat még maig is folyvást 

folyó experimentatiok, s e miatti párt- és politikai 
hánykodások örvényébe sodorta. 

A magyar királyság ily gyökeres átváltoztatása, 
tekintvén a különböző pontokra gravitáló heterogen 

elemeket, egyiránt veszélyes volna a közös biroda- 

lomra, valamint a magyar királyságra. Ezáltal egy 
oly állapot venné kezdetét, mely által a különböző 
érdekek folyvást, vagy az uralkodói kegyelemre, 
vagy a tömegek forradalmaira támaszkodva, örökös 
viszálynak, hánykódásnak és bizonytalanságnak ten- 

bár egyszer máskor Ausztria saját felsőbbségének 
érvényesitésére felhasználhatna ugyan, de folyvást 
ápolva azáltal a szakadás szellemét, gyöngévé tenné 
magát nagyhatalmi állásában, hol erejének s tekin- 
télyének biztositékaul egyedül népeinek szoros együtt- 
tartása, s jogaik érzetének biztonságában a dynas- 
tiához való hű ragaszkodása szolgálhat. Nem lehet 
tehát e területen sem a kegyelem, sem az erőszako- 
lás eredményeire sikerrel támaszkodni; egyedül a tör- 
ténelmi szabadság kifejlesztése az, mely által sikerrel 
lehet tovább vinni a békés és törvényes előhaladást. 

És e tovább alakulásunk a legtermészetesebb 
is volna, ha csak volt nemesség, és felszabadult nép 
érdekéről volna szó; azonban nálunk még egy más 
és mindeniknél fontosabb kérdés van, melyet törvé- 
nyeink alapján kellene kiegyenliteni : ez a nemzeti- 
ségek kérdése. 

Azon nemzetiségeknek, kikkel együtt élünk, s 
kikkel sorsunk közös, mondhatni éles ellentétben 
állanak érdekei. Csak ha Erdélyt veszszük is fel, 
láthattuk mily különbözőleg vélekedtek nemzetisé- 
geink az ország restitutiojáról. 

A magyarok és székelyek, a jogegyenlőség ut- 
ján a municipiumok hatáskörének élvezete által, tel- 
jes biztositékát látták a nemzetiségeknek. 

A románok nem állottak meszsze e nézettől, öők 
magok is a municipiumban keresték inkább nemze- 
tiségök biztositását; de nem tetszett nekiek az, a 
mennyire éppen ezen municipalis hatóság az 1848-ki 
törvények által felállitott bizottmányok, s az ujabb 
reorganisatio alkalmával kiadott főispáni utasitások- 
ban még számszerint is szükebb körü bizottmányok 
által a megyék hatásköre korlátoltatott. Sajnos volt, 
hogy fejlődésünk ezen stadiumában az itteni magyar 
és román elem nem tudott kiegyezni; mert az ebből 
kifejlődött viszálynak lett következménye, hogy a most 
létesitett interimalis rendszabályok közelebb esnek 
már a harmadik nézethez : a szászokéhoz. 

A szászok, mint polgári és földmivelő elem, az 
érdekek képviselete által látják megoldhatónak nem- 
csak a municipiumok, de magának az országnak is 
szervezését; és ha a magyarok egyéni érdekeit te- 
kintjük, a szász nézet reánk nézve szintén legked- 
vezőbb; mert hisz látjuk, hogy bárminő érdek-kép- 
viselet álljon elé, a vármegyéken a magyar elem 

kezében vannak ezen különböző érdekek tényezői, 
minthogy a román elem absolut többsége egy érdek 
befolyása alatt áll : ők csaknem mind földmivelők s 
kis birtokuak. Innen van azon kilátás, hogy a leg- 

alig /, részét képezendi a román elem, mig a most 
feloszlatott bizottmányoknál a magyar-román népes- 
ségü megyéken láthattuk szivesen beleegyezni a ma- 
syarságot, hogy a bizottmányokban annyi román 
legyen számszerint, mint magyar. 

Ezen helyzetben az érdekek képviseletének esz- 
méje a magyarokra nézve tagadhatlanul legkedvezőbb; 
ámde a mi törvényhozásunk czélja az volt hogy 4 
nemzetiségek a municipiumok által elégittessenek ki 
és igy az érdekek képviseletét habár személyes nem 
zeti érdekeinkből pártolnunk kellene is, nem pátrtol- 
hatjuk törvényhozásunk azon czéljánál fogva, a mely 
kivánta a velünk együtt élő nemzetiségek igényeit 
ugy elégiteni ki, hogy ök velünk testvériességben 
s kölcsönös szeretetben éljenek, s hogy az alkot- 
mányos életet, melyet eddig inkább a nemesség ér- 
deke védett, védje ezután a nép millióinak érdeke 
minden káros nemzetiségi surlódások kikerülésével. 

Igy mi kérdésen kivülinek látjuk, hogy hazánk 
nagy többsége, mihelyt a törvényhozás terére állhat 
visszatér az 1848-iki eszmékre, mely szemben a bi 
rodalmi kormányzással, a mult alkotmányos élet his- 
toriai jogára, királyaink esküjére támaszkodik. a 
nemzetiségeknek pedig kölcsönös egyetértést, és a 
kimondott jogegyenlőség alapján szabad nemzeti 
mozgást s kifejlődést kiván öszintén biztositani. 

Igy azon törvényhozási eszmék azért szilárdak 
és biztosak , mert nem tabula rasára teremtettek uja- 
kat, hanem a historiai multra épitettek oly épületet, 
mely az ujabb kor ízlésének és szükségeinek meg- 
felel. A magyar királyság joga véd az absolutismus- 
tól; a jogegyenlőség kimondása pedig védi a népet 
a régi aristocratia túlhatalmától; a municipalis élet- 
nek pedig lehető szabad kifejlesztése, tért ád a nem- 
zetiségek szabad mozgásának mindaddig, mig a mu- 
nicipiumok ugy a törvényhozásra némi' befolyást 
gyakorolhatnak, valamint a belső közigazgatási és 
törvénykezési ügyvitelben is jogos autonomiájokat 
fenntarthatják. Látni való tehát, hogy valamint Te- 
formjaink alkotmányunk alapjából indultak ki ugy 
azoknak szerencsés és megnyugtató kivitele csu án 
és egyedül ezen alapon történhető. mTea 

TRöőd, januar 11. 1862. 
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a leopoldi diploma keletkezése körül. 
KŐVÁRI LÁSZLÓ-tól. 

(Folytatás.) 

De ideje is volt már. Mert alkalmasint 
folyt már az országgyülés, vagy tán el sem 
kezdődött volt, a midőn I. Leopold Marchi- 
sio örnagyot Ápafihoz küldé, s tudtára ada- 

tá, hogy az akkor Erdélyhez tartozott Ma- 

ramarost télire császári sergek szálják meg.b) 

Itt van magyarázata a gabona-adó kivetésé- 

nek; ha feljegyezték volna, hogy az örnagy 

mikor érkezett be, s mi választ kapott, sok 

mindenek nyitjára jöhetnénk. Igy csak any- 

nyit látunk, hogy Telekinek Dunoddali e- 

gyezkedéséhez képest, Veterani tábornok 

egy gyalog s négy lovas ezreddel Márama. 
rosba jött telelni; Csáki László pedig, ki 
Béldivel a portára futott volt, s onnan Ma- 

gyarországba került, hol ezredességet s egy 
lovas-ezredet nyert, éppen Kolozsmegyébe, 
notán elvesztett jószágába, Bánffy-Hunyadra 

szállitá le ezredét. c) 
Megkezdödött tehát Erdély tervszerü meg- 

szállása. Hogy a fejedelemnek a tervben nem 
sok része volt, mutatja az, hogy a megszál- 

lást ellenséges lépésnek vette, oda hagyá 
fejedelmi székvárosát, udvarával, tanácsosai- 
val, s hét zászlóalj katonával, nov. 30-kán 
Szeben falai közé vette magát; d) dec. 18-n 

d) Fundgruben, III. 360. 
Bethlen Mikl. I. 566. II. 17-01. 

b) Bethlen Miklós. . 552. 

ujabb ideiglenes 

Fejérvárról ágyukat vitetett, s Szebent vé- 
delmi állapotba tette. A porta pedig, hogy 
érdekét támogatva lássa, dec. 20-n egy ka- 
pucsi basát küldött melléje. a) S e mellett, 
1686 elején Tökölinek 9000 törököt, hogy 
magának Magyarhonban serget fogadjon, 
20,000 tallért adatott, s meg lőn bizva, hogy 
az Erdélyt megszállni akaró sergek ellen 
operáljon. 

II. 

Végéhez értünk a nemzeti fejedelmi kor 
aranykorának. Ezen kor hanyatló napja itt 
alkonyra kezdett szállani. A hon, mely oly 
hosszason békében élt, ellenséget, katonai 
megszállásokat nem látott, e szerencséjét az 
1685-ik évvel eltemette. S óriási erőt kiván- 
tató küzdelmeknek indult elébe. 

Még nem is tavaszodott, megkezdődött a 
mozgalom. Febr. Bethlen Miklóst Mára- 
marosba küldték, hogy a Veteráni megszálló 
hadával számoljon s e népnek fizettessen ; 
de bár egy millióra ment fel a helyt föl- 
emésztett, felcsikort s elvitt pénz és élelmi- 
szer, a nép majd mitsem kapott. b) Teleki 
is, hogy a Szathmáron telelt gr. Caraffával 
könnyebben érintkezzék, martiusban a depu- 
tatio és tanács tagjaival Kolozsvárra tette át 
szállását, s itt maradt apr. 14-ig, a mikor 
mintegy szinpadi hatást vadászva, mint vihar 
hajtatott be Szebenbe. c) Máj. 6-án az or- 
szágnak mintha ellenség jöne, insurrectiot 
hbirdettek; máj. 12.n pedig itt országgyülést 
nyitottak meg, hol hallatlan adómennyiséget, 
kapunként 60 ftot róttak ki, s e mellé mint- 

b) Gr. Bethlen Miklós. II. 16. 
a) Fundgruben. III. 360. 
c) Bethlen Miklós. II. 20. Fundgr. III. 360, 

szervezés szerint a bizottmányoknak 

ha a fegyveres erő felesleg 

volban lakunk, s kik egy pár év alatt 18-szor gyujtattunk 

essé vált volna, 
mi szintén példátlan, az egyház biró 
nemesekre 2 forint s a székelységre 10,000 
frtot vetettek; valamint a nemzet bizodal- 
matlankodása tanujeléül azt is látjuk, hogy 
a honvédelmi bizottmányba Rbhé- 
dei István, Daczó János, Daniel Mihály, 
Jósik a István, Naláczi András, Buda 
János, Mikes Pál s mások személyében 
még tiz tagot neveztek. d) 

A helyzet, Szeben és a fejedelem, az or- 
szág és nemzet helyzete valóban válságos is 
volt. A császári kormány a kérdések kérdé- 
se megoldásához, Buda-vára ostromához 
készült, hol majd másfélszázadja már, hogy 
basák tanyáztak. Veteráni már a fejedelem- 
ség határában telelt, Csáki pedig éppen Ko- 
lozsmegyében. Sőt még az is hozzá járult, 
hogy Tököli, kapott 9000 törökjével fel- 
indult volt, hogy nejét Munkácsról kiszaba- 
ditsa, de Caraffa miatt fel nem hatolhatván, 
Hunyadi várába jött, serge Jenő körül por- 
tyázott, szemmel tartá Veteranit. 

Igy körül volt fogva fegyveres erővel 
Erdély, a midőn Csáki László Hunyadról, 
máj. 17-n, s nem soká Scherffenberg tábor- 
nok Máramarosból egyszerre csak Bonczidá- 
nál , Kolozsvár mellett táborba szállottak. 
Képzelhetni a benyomást a hazára, mely hu- 
szonöt év óta német katonát nem látott. A 
nép odahagyá házát, vagyonát szekerekre 
rakva, marháját maga előtt hajtva, a he- 
gyekre, erdőkre, havasokra futott. A fejede- 
lem Szebent védelemre készité, s máj. 18-n 
a várost és várörizetet hüségére esketteté; 

s röpült a parancs, hogy az ország hadai 
felüljenek. 
ád) Törvényez. Mike, Árt. Diet III. 949. 

—-——-—--- 
Pár nap alatt mintegy 20,000 emb 

gyült Szeben alá. Telek! tartott felettők szemlét: a tábor zömét, 10,000 embert Beth- len Gergely alatt Szeben és Medgyes közt 
a hássági völgybe pihenésre küldé; Gyu- 
lafi László udvari főkapitányt fizetett ha- 
dakkal s marosszékiekkel Kolozsvár felé 
meneszté a császáriak elébe, de oly utasi- 
tással, hogy a rablást fékezzék ugyan, de 
vért ne ontsanak. A harmadik dandárt, Kál- 
noki Sámuel alatt Déva felé inditá. a) 

Ki ellen ? mintegy kérdéskép merdül fel. 
Tököli ellen, ki Hanyadra ült volt be, s Te- 
lekitől, mint barát fogadtatott , mint a porta 
embere barátságáról biztosittatott, s most 
látva Erdély megrohantatását Jenő felől tá- 
borát berendelte , s Scherffenberg is Szeben 
közé akara elényomulni. Kálnoki ment ... 
Tököli táborát egész véletlen, junius 2.kán, 
Ilyénél meglepte, s kiverte az országból, 
több menekültet elfogott, kiknek Teleki or- 
rukat levágatá. b) 

Mi alatt ezek folytak, Bécsben, a Haller 
János vezérlete alatt diplomáért ment követ- 
ség müködött, s egy okmány jött létre, 
melynek párját Szebenbe előre leküldék, s 
itt egy bizottmány vette vizsgálat alá, mely- 
ek elöko beláekis tagjai: Bethlen Mik- 
s, Betblen Elek, Bánffy Gy 

Frank Bálint valának. c) v györgy és 

a) Cserei Histor. 157. 
b) Fundgruben. III. 360. Cserei 157. 

lés II. 26. 27. 
6) Bethlen Mikl. önéletir. II. 22. 

(Folytatjuk.) 

Bethlen Mik- 



fel, ne legyen szabad elviselhetetlen levertségünk miatt kö- 

nyűkre fakadva e pár sornak lapjábani kiadását remény- 

lenünk ? 
Mi N.-Borosnyókint egy esetleges vagy egyszerü égés- 

sel sem dicsekedhetünk; mert a miéink mindegyike földig 

hamvasztó, s kettöztetve, háromszorozva oly mesterileg ki- 

dolgozott gyujtás volt , hogy csak is magyar éghetett le, 
s a közvetlen szomszédságu épületek sértetlen maradtak. 

Az égetök utolsó istelen remekjüket 1859.ben augustus 

9-dikén mutatták bé daemonnak , mely dühöngő gyuj- 

tás következtében 12 gazdasági épület és lakház lett a lán- 

gok martalékává, s ez által 3 magyar család juttatott kol- 

dusbotra 1 pedig életét veszté! Borzasztó és szivmegrázó 

jelenet és látvány volt az: mint huzták ki a már 30 év 

óta mind két szemére tökéletesen vak 74 éves Farkas Áront, 

78 éves Farkas Jánosnét, és 76 éves Bihary Jánost össze- 

égve saját lakjaik lángjai közül; legutóbb emlitett ennek 

következtében Kolozsvártt nagy kinok közt megis h
alt. Öreg 

aggastyán! az utolsó insurrectiónak daliás termetű hadfia ! 

derék hazánkfia, s m.-vásárhelyi érdemes tanárunk Bihary 

Sándornak édes atyja ! menybe szált lelked ne esdjen 
bosz- 

szuért mert ugy e falunak Sodoma , és Gomoraként meg- 

javulása előtt sülyednie kell! Azóta házakat nem gyujta- 

nak már, mert nincs több, a magyar papi lak is elhamvasz- 

tatván, s az egyház szegénysége miatt fel nem épittethet- 

vén most egy román lakává alakult, még 
a birtokosoké kö- 

2ü1 csak is ő udvarház áll; mert ezek helyiségük, és épi- 

tési anyaguk miatt nem gyujthatók, de takarmányuk, kert- 

jük ezeknek is több izben felperzseltetett. – N.-Borozsnyoi 

birtokos T. S. urnak, kinek károsodását szivünkből fájlal- 

juk, még sikerült jószágát eladva onnét elköltözhetni; de 

az idevaló birtokosoknak (kik egyről egyig megszöknének) 

a jószág eladás sem sikerülhet, mert a különben 
kies fek- 

vésü, s mind két emlitett városhoz oly közel fekvő falu ut- 

czáit az ntezára kiebb-kiebb tett kerteléseikkel az itteni 

közlakosok elfoglalták, s az egész helységet az utczákra 

épitett disznó oljaikkal, s marháik alomjaival rondává tet- 

ték, s a megvenni szándékozó annál is inkább elundorodik, 

mivel noha a Felek-tetői ország uttól csak is 3/, órát tartó 

csinálatlan ut vezet a helységbe, ez még is az előljáróság 

hanyagsága miatt nyaktörő rosszaságu. 

Továbbá ugyan többen a lakók közül a végszegény- 

ségre juttatott birtokosságnak nagy kiterjedésü, egész hon- 

ban páratlan fekvésü, és faju erdeit a forradalom alatt é
s óta 

erőszakos legelés, fejszézés, s most miután fa már nincs, 

tökézés, ásás, kapálás által tökéletesen elpusztitotta,
 s na- 

ponta pusztitja. A birtokosság, erdeiért a földadó behozata- 

la óta külömbféle pótlékaival együtt több mint 4000
 ft adót 

fizetett a nélkül, hogy abból (erdeiből) egy fillért vagy egy 

szálacska fát kapott volna, vagy az egész erdő területén 

lévő bokor 4000 o. krt. érne. Most már miután egyebet el- 

pusztitottak, a vetéseket s réteket támadták volt meg. 
Alól- 

írt látva a bosszantó törvénytiprást, s szegény de minden 

közjóért áldozatra kész birtokos társaimnak véghanyatlását, 

s a Girokuti 1860-dik naptárában (mert naptárnál egyebet 

szegénységünk miatt nem olvashatunk.) Mit ér e
gy helység 

kiképzőjet 10 aranynyal jutalmazott pályamü álal megille- 

tödve, a mezei rendőri felügyelőséget elvállalta
m, s 8 hajtsá- 

raimmal (miután egynek fejét behasitották , vállát, lábait 

összevagdalták, mégis több feltámadást legyö
zve) sikerült 13 

főerdőpusztitó tolvajt tetten érni, s 4 szomszéd falusi, és 2 

helybeli becsüsök altal (kegyeletesen, mert az összes kár 

20,000 ftot is meghaladná) 109 o. forintokat reájok becsül- 

ni, s a mi T. szolgabiránk jelen kö
rülmények között több 

hónapok óta nem tudott annyi erélyt kifejteni, 
hogy e cse- 

kély összeget, miből a felügyelő 
személyzet véres verejté- 

kes fizetését megkaphatná, felvét
esse; pedig ennek felvétele 

nem lett volna alkotmányellenes eljárás , aztán nem magán 

hanem egy minden anyagi erejéből k
isajtolt egész birtokos 

ság közérdeke. 
ű(égül röödi 

telve. T. szolgabiránk ennek megg
átlására 

lakókkal ló. és marhalopásért a tömlöcz 
számos éji őrö- 
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ket rendelt, de bát volt vagy van vagy egy éji őr? apróbb 

és gabonalopások, verekedések a szó szoros értelmében 

minden éjjel jönnek elő; itt minden szolgabirói rendeletet a 
szél nyom hatás nélkül keresztül fű. 

Íly helyezetünkben senki tőlünk szellemi vagy anyagi 

áldozatot ne várjon; minden képességünk és jó szándékunk 
daczára tüzhelyünkhez szegezve remetékké kell lennünk, s 
a ,Mi atyánk4 végszavait megtoldva mind untalan ismételnünk 
„Uram ne vigy több kisértetbe, de megszabadits a go- 

nosznál gonoszabbtól mind örökké Ámen." 
S hogy ne láttassanak a fennirt sorok önérdekből irot- 

taknak, alólirt a fennirt 109 o. ft. összegnek, mit a kormány- 
zó ő nmlghoz (ki külföldről érkezvén, 8 még jól meg sem 
pihenvén a mult hó 18-ról 3008 elnöki számja alatt az er- 
dök érdekében oly] üdvös rendeletet adott ki, mit minden 
honpolgár köszönettel fogadhatott) beadandó kérvény kö- 
vetkeztében felhajtatni reméllek, 1/,ed részét mint saját il- 
letőségemet, a hajtsárok fizetését leszámitván, a t. szerkesz- 
tő ur által kijelelendő legjobb czélra ezennel felajánlom, s 
kézhez kapás után számadás tétel mellett el is küldendem; 
hozzá tévén azt, hogy miután sérelmeink vannak, nézeteink 

is volnának, mikből tán más is okulhatna, s miket ha lap- 
jában hely adatnék, idönként közölnénk. 

Kósa György, 
erdő és határ felügyelő. 

KÜLÖNFELEK. 
M — Csikszék, Aranyosszék és Küküllömegye alkotmá- 

nyos tisztikara beadta visszalépésérőli nyilatkozatát. Itt azon 
hír terjedt el, mit fenntartás mellett közlünk , hogy a kü- 
küllömegyei tisztség ujra alakult volna, s az eddigi tisztek 
nagyobb része, miután alkotmányos hivatalát letette, a rend, 
és a tér lehető megtartása végett, kötelességeit tovább is 
folytatni fogja. (g 

— A palatinusságról, s Magyarországgali kiegyenli- 
tésről, lapunk mult száma végén a ,Vaterland' után köz- 
lött hir Bécsben minden lapot megszólaltatott. A Sch. Corr. 
azt mondja, hogy ugy német, mint magyar részről vett hi- 
rek kétségbe hozzák a palatinusról szóló hirt, sőt tagadják 
azt is, hogy erről szó lett volna. A „Vaterland. megáll hire 
mellett, s azon lapoknak, kik e hir valószinütlenséget ab- 
ból mutatják ki, hogy a palatinust nem is az uralkodó 
szokta kinevezni, azt veti ellen, miképp ő nem szólott a 
módálitásról csak a czélról. A félhivatalos ,„Wiener Corr.* 
ezen eseményt igen valószinünek állitja, még pedig jó for- 

rás után; azonban után teszi, hogy ezáltal a főherczeg fel- 
adata nem a február 26-iki patens felbontása, hanem éppen 
annak átvitele lenne, azonban ugy véli, hogy a mérsékelt 
pártnak természetesen némi engedmény ek fognak adat- 
ni. Az ,O. D. P." azon csodálkozik, miért nem beszél már 

a hir Golukovszki nádorságáról is, mert hisz ő is megkapta 
volt a szent István keresztet? A ,„Oest. Zeit.4 irja, hogy a 
feudalisták mesterkedtek ugyan Velenczében, de a tavalyi 
év megtanitott, hogy azon bizonyos loyalis urak biztatására 
mit lehet épiteni; kik éppen azon pillanatban vonultak visz- 

sza, midőn ideje lett volna a népszerüség koczkáztatásának 
s a férfijellem kitüntetésének. Az „Ost. Zeit. az octoberi 

diploma férfiait érti; de mellőzi, hogy az ők magatartását a 
nélkülők kelt február 26-iki patens döntötte el. A „Presse* 
örömhirnek tartja Rainer főherczeg nádorságra juthatását, 
feltéve, hogy a február 26-iki patenst átviszi, azonban azt 
meg nem foghatja, hogy lehet ezen feladattal Magyarorszá- 

got kibékiteni. A ,„Presse" érteni kezdi a magyar ügyet. 

Ugyen e lap irja, hogy a magyar és horvátországgyülés 
egybehivása iránti határozvány legközelebbről Ő Felsége 

elébe fog terjesztetni, de az erdélyi országgyülésről nincsen 

szó. A „N. Nachrichtenk egyenesen a dolog derekára vág, 

s kimonja, hogy a Lajthán innen s túli részek kiegyezte- 

tésére b. Hübner a legalkalmasabb, s ennek esetleges je- 

lenléte Velenczében talán egy okkal több arra, hogy nevét 

az igazgatási körökben a küszöbön levő változások- 
kal ismét kapcsolatba hozzák. A magyar lapok, mindezekre 
csak azt mondjuk : közvetitök lehetnek a magyarok közt, de 
pártok nincsenek; minden párt együtt áll az alkotmány vé- 
delmében. A „Vand.4 legujabb hire szerint Rainer főherczeg 
helytartóul volna kinézve. 

A ,Sürgönyő-nek Bécsből egy a román elem in- 
tentioira vonatkozó czikket irnak, melyből mint curiosumot 
emelhetjük ki azon értesülést, miképp a Bukurestben hasz- 
nált földismei, iskolai könyvek a Tiszát mondják Románia 
határának. Már ennyire csakugyan a centralisták sem men. 
tek; s Plener pénzügyminiszter ur is, költségvetésében Er- 
délyt és Horvátországot a magyar királysághoz számitja. 
Tehát az összes Ausztria sem követel tölünk annyi áldoza- 
tot, mint az uj Románia. 

- Szombathelyről irják a ,M. Sajtót-nak, hogy ott 
január 7-kén a gazdasági-egylet összegyült, azonban mind- 
járt a gyülés kezdetén elnök Bezerédi László értesiti a gyü- 
fést, mikép a főispáni helytartó egy átiratot külde hozzá, 
melyben tudatja, hogy neki nincs ugyan kifogása a gyülés 
ellen, azonban az első alispánt megbizta, hogy ott jelen le- 
gyen. Mire inditványoztatott, hogy inkább jobb időkre ha- 
laszszák a gyülést, hogy sem felsőbb felügyelet és korláto- 
zás alá essenek; mit a gyülés elfogadván, magát feloszlatá 
más időkig, s az egylet ügyeit az elnökre s az egylet tiszt- 
viselőire bizta át. Mikorra Hraboszki alispán a hely szinére 
megjelent, mielőtt szóhoz jutott volna, a gyülés elnökét kö- 
vetve elhagyta a termet. 

– A ,P. Lloydű jól értesült hir után közli, mikép az 
alsóház pénzügyi bizottmánya azon véleményen van, hogy 
a katonai kiadásokra vonatkozó költségszámitást legalább is 
negyven millióval alább kell szállitani. 

— A franczia belügyminiszter előadá az 1862-ben 
véghezvitt népszámlálás eredményét; melyből kijön, hogy a 
népszaporodás ott emelkedőben van, a mi mindig valamely 
állam jóllétének adatául tekintetik. Francziaország 89 de- 
partementjában az összes lélekszám 37,882,225. – Öt év 
előtt 36 millió s 39 ezer volt a lélekszám; s igy öt év alatt 
a lakosság 1,842,861 lélekkel szaporodott, azaz m. e. 37/, 
százalékkal. 

— A ,Pays" a hivatalos népszámlálásról vélekedve, 
czikke végén azon fontos észrevételt teszi, mikép a szüle- 
tési eseteknek a halálozásokkali összehasonlitása meggyőz 
a felől, hogy e század eleje óta az emberi élet közép hosz- 
sza több évre terjed ki, vagyis az egyesek hosszabb éle- 
tüek. Tehát nemcsak az emberek száma szaporodik, de több 
is bennök az életerő. 

— Hogyan kezdenek a köztünk élő nemzetiségek éb- 
redezni, annak elég tanujele az, hogy Nagy-Kikinda a szerb 
akademiára 10,000, a szerb szinházra 5,000, Szent-Tamás 
pedig a szinházra 6,000 forintot ajánlott meg. 

—- Győrmegye uj tisztikara a következő óvás mellett 
foglalta el állását : „Habár a györmegyei tisztikar jól tudja 
és hazafias szeretettől égő kebellel, mély fájdalommal be 
kell vallania, mikép hazája jelen állapotát törvényesnek el 
nem ismerheti, még is ugy találja : hogy azon mély tiszte- 
let és kegyelet következtében, melylyel a magyar a I. f. 
uralkodó házból származó koronás király iránt 300 év óta 
folytonosan viseltetik és mi a györmegyei tisztikar kebelé- 
ben is mély gyökeret vert; valamint Ő cs. kir. Apost. Fel- 
sége ismételt nyilatkozatai nyomán, hogy a jelen állapot 
csak átmeneti közbejött esemény ; — hogy a sz. István ko- 
ronájához tartozó országoknak az összbirodalombai beolvasz- 
tása távol fekszik atyai szivétől, - hogy Ő Felsége Magyar- 
ország autonomiáját és függetlenségét az 1790: 10. t.-czikk 
értelmében föntartani akarja és e végből még 1861. aug. 
21-röl kelt legfelsőbb leiratában az országgyülés mihama- 
rábbi egybehivását megigérte, — teljes és tántorithatlan bi- 
zodalommal viseltetvén : e helyet elfoglalja, melyre öt a fö- 
ispán az ország fejedelmének nevében meghitta; — Ő cs. k. 

apost. Felségének mint a pragmatica sanctio határozmányai 
szerinti trónörökösnek parancsait teljesitendi; — de óvásul 

JUDITH TÖRTÉNETE 
(Folytatás.) 

O, jaj, ne beszéljen igy, urfi, mert 

mindjárt siróba fakadok — szólt elérzéke- 

nyülve Tóbiás. 
jól van, jól, szólt Kecseti — hagy- 

juk ezt. Fűdd meg a kürtöt, gyüljenek ösz- 

sze vadásztársaink. Ideje már a vacsorának. 

Alant a völgyecske alkalmas szállótanyánk 

lesz, a fű már kinőtt ottan s az idő csön- 

des. Jó tüzet raktok a kunyhó körül, benn 

mi elférünk a dulló és rectificátorokkal és 

a jelenlevő táblabirákkal, ti pedig süthetitek 

oldalatokat hajnalig a tűz mellett. 
Ezzel Tóbiás fúni kezde egy irgalmat- 

lan nagy kürtöt, melyre az összerugó völgy- 

nyilások százszoros viszhanggal feleltek. A 

vadászok összegyültek s az élelmek halma- 

zát megsemmisitő jó étvágy után még egy 

időt vidám adomák közt töltvén el, végre 

az egész vadásztársaság éji nyugalomra tá- 

vozott. 

Hajnal volt. A vadászok már ébredeztek. 

aTóbiás, ki a pásztorlak előtt magas s izmos 
törzet bikkfa alatt volt elnyulva, még mé- 

lyen szendergett. Lábai görcsös rá
ngatózásá- 

Ból lehete sejteni, hogy lázas álma
 van. 

Itt a pénz, itt a pénz! melylyel örök- 

ké álmadoztam, szólt, söt inkább kiáltott fél- 

álmogsan felugorva fektéből. 
A komé megtébolyodott, kiálták 

a tüz 

körül beverő székelyek, mialaít Tóbiá
s még 

mind félálmosan szaladgált köröskörül s ásó- 

ért s kapáért kiáltozott. 
Zaja, lármája felveré benn a pásztorlak- 

boan az uri vadászokat is , kik ébredezve 

gyorsan kezdettek felöltözni; a mely öltöz- 

ködés tulajdonképpen csak abból állott, hogy 

pajuszokat s hajokat rendbe hozták s pipára 

gyujtottak, miután feltehetjük, hogy akkor 

sem hordoztak magukkal a vadászok tábori 

ágyakat s akkor is a vadászat főingere ép- 

pen abban állott, hogy a civihzált ember 

minél inkább visszatérjen a vad szokások s 

nélkülözések közé. 

Tóbiás ezalatt ha ásót s kapát nem is, 

de egy pár meglehetős izmos vadászkést 

összegyüjtött használat végett, s azon tere- 

bélyes bikk aljában, a hol — a mint már 

emlitők — felüté éji tanyáját, rettenthet. 

len szorgalommal kezdé felásni a földet; mi 

alatt a székely vadászok nevetkezve s él- 

czeskedve állták körül a kincskeresőt, sőt 

maga a dulló biztos ur is eresztgetve füst- 

jét nagy tajtpipájából, nem idegenkedett egy 

pár élezezel érdekelni a kincskeresőt, s eg
ész 

testét megrázó nevetésével reggeli commo- 

tiot szerezni kiszélesedett kövér termetének. 

Tobiásnak sikerült végre annyira kihány- 

ni a földet, hogy egy izmos és jelentékeny 

lapos köre bukkanjon. 

— No, és tehát nevetnek-e még rajtam 

kegyelmetek ? — szólt Tóbiás önérzettel. – 

Lám itt e kö éppen az, mint álmodám, Kincs 

van ám ez alatt, megmérhetlen kincs. 

— Igen ám, megmérhetlen nagyságu va- 

rangy-béka. Nósza, csak rajta, Tóbiás ko- 

mám, emeld fel azt a kincsésláda fedelét - 

jegyzó meg egyik székely vadász. 

a kő felemelésére. Remegő kezekkel, kigyult 
arczczal ragadta fel a követ. 
— Kincs, kincs! — ordita, de senki ide 

ne közelitsen. Ez az enyém ! 

Valóban a kő alatt igen finom lenszövet- 
be volt valamely tárgy beburkolva. Tóbiás 
sietve ragadta ki azt s gyorsan kezdé kibo- 
nyolitani. 

Rettenetes látvány. Gyönyörü kis csecse- 
mő hullott ki a lenruhákból, mely a mint a 
nyakán látható kék foltok tanusiták, erősza- 
kosan, megfojtás által végeztetett ki. 

Ném véve számitásba a gyermeknek fel- 
tünöően nemes vonásait, a finom szövetek, 
melyekbe holtteste burkolva volt, s melyek- 
nek használata kivált akkor csakis a leg- 
elökelőbb házaknál divatozott, azonnal eláru- 
lák, hogy a fölfedezett szomoru gyilkosság 
nem közsorsu család körében hajtatott végre. 

A dulló biztos arcza végtelenül elkomo- 
rodott. Érzette, hogy most rajta a sor, mint 
itt főbivatalnokon in facie loci megtenni a 
rögtönös lépést a bűn üldözése végett. 

A magyar nemzet maga magát kormá- 
nyozta; maga itélt, maga biráskodott, ugy 
a magán, mint a közkeresetben, a szó leg- 
szorosabb értelmében. A polgárzat maga védé 

azon bureaucratia, mely mint a sorkatona- 
ság a néptől külön válik, s mondbatni min- 
denütt attól nagy részben clszigetelt külön 
elemet képez. 

Egy bün láttára mindenkiben felzúdult 
az erkölcsi önérzet , s másfelől minden szé- 
kely a közigazgatás lánczszemébe lévén fon- 
va, egyszersmind hivatalos érdekeltséggel is 
üldözte a bünt, elégtételt nyervén az igaz- 

— Tóbiásunkat nem kelle ám sürgetni ság kiszolgáltatásának eszközlésében. 

a jogot, maga a közerkölcsöt. Nem volt itt. 

Az igazság nyomozásában nem ragasz- 
kodtak azon hideg formaságokhoz, melyek 
éppen a czélt tévesztetik el s időt adnak a 
vétkeseknek, hogy magukat a felállitott vá- 
dak ellenében cselekkel is védhessék. 

A mely perczben és a hol valamely bün 
fölfedeztetett, ugyanazon perczben s ugyan- 
ott készen állott a törvényes birói hatalom, 
mert autonomiája volt az utolsó falu közsé- 
gének is, s ezen felül az egész intelligentia 
az oly életrevaló , s az állam budgetjét oly 
nagyon megkimélő táblabiróság rendszere 
által, ugy a közigazgatási, mint a birósági 
hatalomnak feljogositott öre, szolgája és tagja 
volt, szétszorva a törvényhatóság minden 
pontján. 

Mondhatnak bármit a tudákosság bölcsei, 
kik már pogácsába készitik a ló számára a 
szénát , s pilulákba akarják összevonni az 
emberi eledel vegyrészeit; kik gépies tán- 
czokat találnak fel, s géppé teszik az állam- 

szerkezetet. Mesterkélt ostobaságok. Az igaz- 
ság a természetben él. S az emberi hibák 
és szenvedélyek felett nem itélhetnek egyes 
gépei a társadalomnak, kik abban ötödik ke- 
rekek. Azok ismerik a társadalom szenvedé- 
lyeit, kik benne élnek, kik az egyénekhez 
személyes viszonyban állanak s azoknak er- 
kölcsi tulajdonairól saját tudomással birnak. 
Hajdan egy sorral s egy szóval többet el- 
végeztek, mint korunkban egy szekér irka- 
firkával, s az álladalmot nem terhelték agyon 
kiadásokkal , oly szolgálatokért, melyeket 
az egyén maga véghez tudott vinni, ugy a 
zöld asztal mellett, mint a csatatéren. 



kijelenti : mikép ezen tisztán határtalan loyalításból és a ba- 
zaszeretet szent érzelmeiből származó lépéséből se most, se 
jövőre nézve azon következtetés nem vonathatik : mintha 

Györmegye tisztikara e lépése által a jelen állapotot törvé- 
nyesnek ismerné.4 
Hirlapistatistika. Pesten jelenleg 59 hirlap 
jelenik meg, és pedig 43 magyar, 1 magyar német, 11 né- 
met, 3 szláv és 1 román nyelven. Tartalmuk szerint ebből 
15 politikai, 11 egyházi és iskolaügygyel foglalkozó, 4 il- 
lustrált, 13 szépirodalmi, (kérünk hamar egy „duatorziém!-et, 
különben ismét meghal egy még ebben az esztendőben), 6 
gazdászati, 4 szaktudományi, 6 humoristikai. Pesten kivül 
Magyar- Erdély- és Horvátországban megjelenik még 27; 
ugymint 15 magyar, 1 magyar-német, § német, 1 horvát 
és 2 szerb nyelven. 

– Uj üstökös. A párisi csillagda Pétervárról sür- 
gönyt vett, mely szerint Wiencke esillagász január 8-án Pul- 
kovában uj teleskopiai üstököst fedezett fel. 

—– Betüszedő-gép. Felt ur Bostonban oly gépet 
talált fel, mely a nyomdákra nézve épp oly nagy hordere- 
jü, mint a varró-gép a fehérnémüek gyárnokaira. A gépben 
1000 betü és jel, valamint az egyes betük és jelek tetszés 
szerinti számára van hely, ugyanazon egy időben szedheti 
ugyanazt s pedig különbözö betükkel; összesen 15,000 be- 
tüt egy óra alatt. A gép azonkivül a szedést, a nyomatás 
után, ismét szétosztja az illető osztályokba , s a mi még 
több, lajstromot vezet arról, a mit szed, s ha ugyanazon 
mondatot ismételni kell, csak e lajstrom teendő a gép alá. 
Hogy mi igaz e találmányban, arról a világ legközelebb 
meg fog gyöződni, mert Felt ur a londoni világkiállitáskor 
bemutatja találmányát. 

Felszólitás. Mult 1861-dik évi püsköst harmadnap- 
jára egy Mócson tartandó tánczvigalom terveztetett vala, 
némely inditványozó tagok által aláirás utján oly formán, 
hogy az ezen végre bégyülendő öszszeg feleslege s még le- 
hető jövedelem fordittassék az ügyefogyott honvédek fölse- 
gélésére. Az inditvány pártolást nyert, mert a környékben 
ezen czim alatt széthordott aláirási ivek magos öszszeget 
tartalmaztak, többen be is fizetve. Azonban, hogy pünköst 
harmadnapján a tánczvigalom meg nem tartatott, mindenki 
természetes oknak tarthatta, az üdvezült gróf Teleki 
Lászlónak szerencsétlen halálával közbejött hazafias gyászt; 
de hogy azután meg nem tartatott , vagy pedig az alá- 
irok beleegyezésével tánczvigalom tartása nélkül is, miért 
nem fordittatott mind eddig, mig annak ideje lett volna, ren- 
delkezése helyére, a közvélemény itéletére bizzuk. Most te- 
hát, a midőn a kezelő tagok vállalkozási szent kötelességek 
mulasztásával, az aláiróknak csak jó szándékok meggyöző- 
désével kell magokat vigasztalnia, felszólitjuk az illetőket, 
legyenek szivesek a nem kevés bégyült öszszeget az aláirt 
tulajdonosoknak viszszaszolgáltatni, már csak azért is, mert 
ellen esetben az ilyszinti tapasztalatok gyanusitásokat szülné- 
nek más jó indulatu hazafias törekvések s vállalatok irányá- 
ban is, kiknek a közpártolás hitelére kell támaszkodniak. 

Többen. 

Nemzeti szinház. Jelentéseink a szinházi előadá- 
sokról darab idő óta egészen háttérbe szorultak volt a na- 
gyobb érdekü politikai tárgyak tulhalmaza miatt. A polti- 
kai élet teljesebb műfolyama oly böségben árasztá a legér- 
dekesebb anyagokat, hogy kivált egy nem mindennap meg- 
jelenő lap szerkesztője nem egyszer jött azon kellemes za- 
varba, hogy alig tudá kiszámítni, miként juttasson a ren- 
delkezésére álló rovatok közt elég tért a megyei élet mozza- 
natainak följegyzésére. De a legujabb viszonyok beálltával 
a belpolitikai élet teljesebb lüktetése megszünvén, ama kel- 
lemes zavar is oda van, a közlemények bő forrásai szomo- 
ru módon bedugultak, s lapunk rovatai - ugy találjuk — 
szörnyü módon megnyultak. Tán soha, még 1860. oct. 20- 
dika előtt se volt oly nehéz megfelelni azon igényeknek, 
melyeket az olvasó közönség egy pártfogására méltatott hir- 
lapi közlöny irányában joggal formálhat; de egyszersmind 
— ha szabad megjegyeznünk — viszont a szerkesztőségek 
se tarthattak több joggal igényt arra , hogy legnehezebb 
küzdelmeikben a közönség részvéte által bátorittassanak. Ha, 
elöfizető olvasóinkat méltán nevezhetjük „pártfogóink4-nak 
másfelől a journalista - ki veszélyes sikamodás nélkül ma 
csak másodrangu kérdésekkel foglalkozhatik gond nélkül — 
ép oly joggal remélheti, hogy a helyzet nehézségeit kellően 
felfogó közönség ,kegyes elnézésétt nem vonja meg mind- 
azon hiányokért, a melyeket nem áll hatalmában pótolni. 
Vitorláinkat be kell szednünk, illetőleg már beszedtük ; el- 
mélkedéseink szabad röptü sajkája többé nem szállhat ki a 
vélemény nyilt tengerére; de ha már egy időre arra vagyunk 
kárhoztatva , hogy egy — reméljük nem sokáig tartó - 
vesztegzárt kiálljunk , ám legyen; azért nem csüggedünk, 
nem ernyedünk egy jobb jövő iránti hitünkben. Addig is pe- 
dig igyekezünk a kiszabott korlátok közt lehető figyelem- 
mel és hüséggel visszatükröztetni polgárisult társadalmunk 
életfolyamának minden jelentékenyebb mozzanatát; s a szin- 
ház egyike levén azon intézeteknek , melyek a mivelődés 
terjesztésére sajátszerű gyakorlati formáikkal minden való- 
ban civilizált s haladó nemzetnél nem csekély fontosságu 
tényezők gyanánt vannak elismerve, talán mielőbb tüzetes 
értekezést nynjtandunk szinházunk jelenlegi állása és remél- 
hető jövője felől. Addig is e rovatot ujból meginditjuk , visz- 
szatérvén oda, a hol annak folytatása félbe szakadt volt. 
Sizinházi referensünk következő darabok előadása fe- 
löli jelentésével maradt adós: ,Két királynéf, eredeti 
történeti dráma ő felv. irta Csehy Sándor, előadatott mult 
dec. hó 7-kén jeles szinészünk Gyulai Ferencz jutalomjáté- 
kául; aztán „Lári Fári', ,Egy nő szivet ,Fiammi- 
na", „Párisi adós és báró Weisz Alfonza k. a. hang- 
versenye, Hugenották.* Marcellné jutalomjátéka; ,Egy 
óra;4 Borgia Lucreta; „Leona;" ,„Szapári Pé- 
teré ,33,8833 frt;4 „Maria di Rohan' opera; ,„Czi- 
gányj;" ,Kinizsi;t ,Nevelő ezer baj közté vigj. 
és ballet, melyben Lanner Katalin k. a. a bécsi karinthiai 
kapu melletti operaszinház első tánczosnéja; Carron Alíred, 
Neumtller k. a. és Alberti jelesül tánczoltak; ,„Kérek két 
pengöt kölcsönt vig). és ,A festő álomképet ballet; „Al- 
vajárót opera; 1861 utolaó napján ,Molnár és gyer- 
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meked vagy a lelkek vándorlása karácson éjszakáján, ré- 
medelmes ostoba történet, melyet érdekes állapotban levő 
asszonyoknak és gyermekeknek vészélyes látni. 

1862. januar 1-sőjén, ujáév ünnepére ,B ánk báné, 
diszelőadás; azutáni napokon: „Gizellat ballett és „Für- 
dőre kell mennie;" ,Hunyadi László;4 ,Esmeralda" 
ballet és ,A kórista;« „Tücsök Szigligeti Jolán ujon- 
nan szerződött tag első fellépteül; ,Mártha opera; „Ro- 
meo és Juliat Szigligeti Anna ujonnan szerződött tag 

első felléptéül: „Falusi egyszerüség;" - „Trouba- 
dour;4 ,Mari« egy anya a népből; — ez volt folyó hó 

16-dikáig az elég változatos játéksorozat. 

7 e 
POLITIKAI HIREK, 

Angolország. Az angol lapok hangulata most a 
Trentügy bevégzése után is épp oly ingerült, mint e viszály 
kezdetén volt. Oka ez ingerültségnek Seward azon jegy- 
zékében rejlik, melyet dec. 26-ról Lyons lordhoz intézett, 
s melyben többek között ilyen mondatok fordulnak elö: 
„Én nem feledem, hogyha az egyesült államok java az el- 
fogott egyének letartoztatását követelné, joga és kötelessége 
lenne e kormánynak öket fogva tartani. Ámde azon tényál- 
lás, mely szerint a létező felkelés sikerrel küzdetik le, s 
terjedelméből folyvást veszt, valamint az elfogott egyének 
viszonylagos jelentéktelensége, higgadt megfontolás után, nem 
engedik nekem, hogy ezen védfegyverhez nyuljak.4 A „Times" 
az idézett elméletre következő megrovást tesz : „Ezennel 
tehát mindenki figyelmeztetik, a kinek csak az egyesült ál- 
lamokkal valami ügye van, hogy ne a népjoghoz, hanem 
ahoz alkalmazkodjék, a mit éppen az egyesült államok czél- 
ravezetőnek tartanak; s ez természetesen mindenkor az ő 
ellenállhatási erejöktöl fog függeni. Mi kétkedünk, mond a 
„Times, hogy valaha egy nemzet ily kézzelfogható és óriási 
bakot lőtt volna.4 A ,„Morning Post" még élesebb szavak- 
ban taglalja a jegyzéket, s sajnálatát fejezi ki, hogy a je- 
len században egy polgárisodott nép annyira el tud felejt- 
kezni, ha arról nem a mivel másnak, legalább a mivel ön- 
magának tartozik. Most már világos, folytatja a „M. Posté, 
hogy tul az atlanti tengeren, az ököljog az egyedüli jog, a 
minek még valódi érvénye van. Cuba és más példák meg- 
tanitottak minket, hogy semmi nemzetijog sem szent a sza- 
bad martalóczok szentebb vösztönei előtt stb. 

E hangulatot nem kis mértékben táplálják azon hirek, 
melyek szerint Francziaország erélyes lépéseket szándékozik 
tenni a déli ostromzár feloldására s e végett Anglia közre- 
müködését is igénybe vette volna; hol e felhivás igen ked- 
vező fogadtatásban részesült, miután a Trentügy megoldásá- 
val teljességgel nincsenek megelégedve. 

London, jan. 15. Angliának a háborura való előké- 
születekre tett kiadásai nem haladnak meg két millió font 
sterlinget; mig Amerika pénzügyét bukottnak lehet te- 
kinteni. 

Albert herczeg végrendeletileg öszszes magán va- 
gyonát a királynönek hagyta, hogy azt ifjabb gyermekei 
részére kezelje. 

Francziaország. Páris, jan. 14. A „Pays" az au- 
sztriai császár ő felsége velenczei utjáról beszélvén, annak 
nagy fontosságot tulajdonit. Ugyanezen lap szerint Rech- 
berg gróf fontos párisi és szt. pétervári sürgönyöket vitt 
magával Velenczébe. 

Olaszország. A castellamarei zavargásról, mely mint 
közelebbről érintettük, interpellatio tárgya volt a turini ka- 
marákban, palermoi tudósitások következő részleteket közöl- 
nek : Ujév napján egy csoport népsöpredék az emlitett vá- 
rosba rohant, s legelőbb is a nemzetőrparancsnokot B ur- 
rusot s néhány szabadelvü egyént, kikkel a kávéházban 
volt, meggyilkolták. Azután le s feljárták az utczákat, ezt 
kiáltozva : „Le a szabadelvüekkel! Éljen a köztársaság ! 
Éljen Garibaldi ! El az ujonczozással 14 A szabadelvüek há- 
zait felgyujtották, a meggyilkolt nemzetőrszázados nejét és 
leányát a tűzbe dobták. Két ágyut hatalmukba keritvén, a 
„Mozambano" fregát- és „Arditat ágyunaszádra lődőztek. 
Csakhamar vadász és csendőr csapatok küldetvén ellenök, 
eltorlaszolták magukat s erős ellenállást fejtettek ki. De a 
vadászok áttörvén a torlaszokon, 34-et elfogtak, hetet a hely- 
szinén agyonlöttek, köztük egy fegyveresen elfogott papot 
is. A katonaság részéről 3 tiszt esett el. A megfutamlott 
gyülevészt folyvást üldözték, mint vadakat, a hegyek között 
is. Számukat öszszesen mintegy 2-300-ra teszik. Futás 
közben is gyilkoltak Alcamoban, hol két az utczán nyugod- 
tan sétáló törzstiszt let; dühök áldozatává. Palermoban, hová 
a bir jan. 2.án érkezett, oly nagy volt az ellenök való el- 
keseredés, hogy az őszszes nemzetőrség és tanulóifjuság ki- 
vánta, hogy e söpredék ellen vezettessék. Általános a hiede- 
lem, hogy e vadcsoportot a néhány hét előtt siciliai partokra 
kiszállott ügynökök toborzották és lázitották fel. Palermoi 
lapok ugyanis jan. 7-ről a családjával együtt oly vandalke- 
gyetlenséggel kivégzett nemzetőrszázadosnak egy iratát köz- 
lik, melyben ez felhivta a kormányt, hogy tenne lépéseket 
a bourbonista ügynökök ellen, kik a szigeten toborzanak a 
népalja között, A közvélemény hibáztatja Ricasolit, hogy a 
közigazgatási állomásokra roszul választolta meg az egyé- 
neket, s e közméltatlankodás eredményeül várják, hogy 
február 1-én ki fog adatni az ut a jelenlegi helytartónak, 
kit reactionariusabb hajlamunak tartanak, mintsem azt a 
közbátorság érdeke megengedné. 

Mint szombati számunkban röviden emlitve volt, Cris pi 
a követ kamara jan. 11-iki ülésében interpellalta a belügy- 
minisztert a Castellamareban történt sajnos események iránt, 
mint a melyekről szerinte a hivatalos lapok nem hoztak 
eléggé világos közlést. A miniszterelnök válaszában kije- 
lenté, hogy a castellamarei fölkelés csupán ama városra szo- 
ritkozott, se viszhangra nem talált, se további következmé- 
nyei nem lettek, s habár némelyek annak áldozatául estek 
is, ezek száma csekély volt; mi azonban igy is igen saj- 
nos tény. A fölkelés később elnyomatott, a fölkelők meg 
ölettek vagy szétszórattak, a nyugalom helyreállott; s most 
Sicilia helyzete ujolag kitűnö. Ürispi óhajtja, hogy a mi- 

niszterelnök állitásai tökéletesen valósuljanak. Azonban ki- 
szállásokról s reactionariusokról beszéltek; továbbá bizonyos, 
hogy a castellamarei fölkelést már régóta előrelátták; s 
Borruso, ki egész családjával együtt meggyilkoltatott, előre 
megmondá azt, a mi fájdalom ! nagyon is valósult. Szónok 
hozzáteszi, hogy ő részéről előre óvainti a központi kor- 
mányt. Ő nem akar vádat formulázni; azonban a kormányt 
korszerüű intézkedések tételére szólitja föl, nehogy ilynemt 
tények ismétlödjenek. Szerinte Siciliában tetemes elégület- 
lenség létezik; különösen a papság állása olyan, mely al- 
kalmas ezen elégületlenséget növelni s ujabb zavarok mag. 
vait hinteni el. Ő már régóta értesité a kormányt arról, 
hogy Siciliának egyik egyházi főhivatalnoka az, ki a fötör- 
vényszék élén áll, határozott ellensége a nemzeti ügynek. 
Girgenti tartományában legujabban szintén rendetlenségek 
történtek. Egy községben a dicső. savoyai czimer levétetett 
s helyébe egy fekete kereszt állíttatott föl. Ezért Crispi a 
kormányt ujabb zavarok megelőzésére szólitja föl; ugy hogy 
Siciliában teljes nyugalom éledhessen föl. 

Nápolyban jan. 5-én a deákok „Le a miniszteri- 
ummal ! Éljen Garibaldi 1* kiáltással járták be a főutczá- 
kat. E hó 15-ig még semmi lépés sem tétetett ezen bünte- 
tés ellen. Az „Italia una' czimüű ellenzéki lap jan. 7-i szá- 
mában erröl következöleg nyilatkozik : „A rendőrügynökök 
semmit sem mertek tenni a tegnapelőtti tüntetés ellen, s mi 
szerencsét kivánunk ezen eszélyes maguktartásához, miután 
ama tüntetés semmi sem volt egyébb, mint 9 millió ember 
óhajtása.4 

Turin, jan. 15. Az „Opinionet meghazudtolja azon 
némely külföldi lapok által terjesztett hirt, mintha egy an- 
gol, franczia és német tökepénzesekből alakult társulat Olasz 
ország koronajószágait 800 millión megvásárolta volna, s 
kijelenti, hogy a kormány részéről semmi ilyes ajánlat nem 
tétetett. 

Mazzini ellenzi, hogy barátai érte kegyelmet kérje- 
nek. Ő ugy vélekedik, hogy az ellene Piemontban hozott 
halálos itélet nem zárhatja el előtte az ország uj határait; 
legfeljebb tehát a büntetés megsemmisitésére lehetne hi- 
vatkozni. 

A nizzai kivándorlottak ujév alkalmával üdvözletüket 
küldötték Garibaldinak, mire ez következőleg válaszolt: „A 
nizzaiakhoz, számkivetési sorsosimhoz Genuában. Hálásan 
fogadom önöknek a hazai föld szabadsága iránt nyilvánitott 
kivánatait. Mi, mint világpolgárok, minden nemzetet szere- 
tünk különbség nélkül; de egész életünkön át küzdeni fo- 
gunk a zsarnokság és csalások ellen. Fogadják st. 

Garibaldi. 
A Garibaldi-bizottmány Genuában uj év óta „Roma e 

Veneziat czimt uj politikai lapot ad ki. Az első számban 
egy hasonló czimű vezérczikket közölt, mely a Rómára és 
Velenczére vonatkozó programmot tartalmazza. A lap jel- 
igéül a caprerai hős néhány jellemző szavát hordja homlo- 
kán, s minden számában előfordul a „szent harcző szüksé- 
ges volta, melynek Olaszország gyalázatát le kell mosnia. 

A II. Ferencz Rómábóli eltávolitása iránt) folyó ér- 
tekezésekről a „Botschafter következőleg ir: Tudjuk, hogy 
Franczia g illendőnek tartotta felszólitani Ausztriát, nyuj- 
tana segédkezet azon fára saiban, hogy II. Ferencz ő 
figét Rómábani menhelyének elhagyására birhassa. De mi 
azt is tudjuk, hogy az osztrák kormány el van határozva, 
erre csak egy feleletet adni, még pedig azt : „hogy a csá- 
szári kormány nemcsak önmagát tartóztatja vissza minden 
olyan lépéstől, mely II. Ferencz ő figének azon fájdalmas 
helyzetét, melybe árulás és rablási vágy által jutott, a leg- 
kevésbbé is sulyosbithatná, hanem francziaországnak is 
minden további unszolását azon menhely elhagyására, mely 
öt, mint ő szentsége vendégét és római polgárt megilleti, 
olybá veendi, mint a Piemont kedvéérti megsértését a be 
nem avatkozás elvének, melyet maga Francziaország pro- 
elamált.4 Petrulla herczeg, mint az idéztük lap értesült, fel 
van hatalmazva, hogy tudassa uralkodójával a cs. kir. kor- 
mány ezen érzületét. 

A „Vaterland*-n 

„Opinione* jan. n egy czikket közöl, 
melyben tiltakozik azon áll itás ellen , mintha az olaszok 
azon esetre, ha Velenczét me Tirolt, Istriát és Dal- 
Imátiát is követelnék. r k 

Németország. Berlin, jan. 1ő. A követek házá- 
nak első ülésében Kühne követ, mint a kamara legidősebb 
tagja vette át a korelnökséget. Erre isjvotikezeti a tollvivök 
kinevezése s a követek sorshuzás utjáni osztályozása. Az 
utak házában elnökválasztás volt. Hohenlohelngelfin- 
gen herczeg választatott elnökké. Első alelnök lett gróf 
Stolberg Eberhart. A második alelnököt a közelebbi 
ülésben választják. 

Berlini lapok jelentik: „Hogy a trónbeszédet ez al- 
kalommal szó nélkül hallgatták el, ennek oka nem ál- 
tala tett benyomásban keresendő; hanem kifejezett kivánat- 
ra történt igy." 

Az igazságügyminiszter felhatalmazta a törvényszékeket, 
hogy zsidó vallásu jogászokat alkalmazhassanak államügyé- 
szi segédekké. Ezenfelül az államminiszteriumban inditvány 
tétetett, hogy az alkotmánynak megfelelőleg, zsidó vallásu 
törvényszéki tlnökök is bocsáttassanak birói hivatalokra. 

Oroszország. A szentpétervári szinházban kt 
ről „Tell Vilmost dalmt adatása alkalmáv 1 nagy tüoteté 
volt. Midőn a három szabadsághös Schweiz megme e 
esküszik, a tenorista e szót „szabadság« nagy hangerő 
énekelve, [mire a közönség szünni nem akaró ta 
éljenzésben tört ki, A ,„szabadság szót háromszor 



ismételni. A ,Vaterl.. tndósítója szerint e tüntetés nagy be- 

nyomást tett Szt. Pétervártt. 

Varsó, jan. 11. A mult hét eleje óta a szinház nyit- 

va van. Minden nap van előadás, s látogató is elég, de 

csak oroszok. A szinházbóli kijövetelkor minden
 polgárrendü 

egyénnek egy jegyet ad a rendőrség, melylyel lámpa nél- 

kül is haza mehet; különben 9 óra után senkinek s
em sza- 

bad lámpa nélkül járni. Tizenkét tanulót, kik katonai szol- 

gálatra itéltetvén az orenburgi hadtesthez osztattak
 be, teg- 

nap inditottak el a várból gyalog rendeltetésük helyére. 

Ezer meg ezer ember kisérte öket több mérföldnyire; de 

ma már a sorompók kozákokkal vannak megrakva
, hogy e 

kisérést, mit tüntetésnek vesznek, megakadályozzá
k. 

Törökország. A ,P. Ll.4-nak irják Belgrádból, hogy 

ott feszült várakozással néznek a folyó év fontos 
eseményei- 

nek elébe, s általában az a vélemény uralkodik, hogy
 Szer- 

bia, a török-keresztény küzdelemben, eddigi semlegességé- 

böl kilépve a keresztény testvérek részére álla
nd. 

Egy jan. 17-kéről kelt raguzai távsürgöny szerint a 

a zubzaiak Omer basa kiáltványára gunyolódva feleltek. 

Vukalovich, más felkelővezérekkel együtt, még Cettinjében 

van. A popovoi katholikusok Omer basa oltalmát kérik a 

zubziak kicsapongásai ellen. 

Ujabbak. A Rainer főherezeg nádo
ri jelől- 

tségéről s ezzel kapcsolatban a magyar kérdés elő- 

térbe nyomulásáról indult hirek feletti 
szóváltás foly- 

vást érdekes rovatot képez a bécsi és pesti lapok- 

ban. Egyik rész sokat tudói fontoskodással állitja, 

hogy az egész csak hirlapi kacsa
 s nemcsak telje- 

sen alaptalan , sőt illetékes hely
eken még csak ily 

irányu szándék sem létez. A másik 
annál makacsab- 

bul erősiti, hogy „e pur si muove,4 hogy igen is 

van valami a dologban, hogy minden magyar 
s a 

magyar alkotmányt avagy csak némileg ismerő ide- 

gen ember is tudja, hogy „nádort' az ors
zággyü- 
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lés választ, de nádori helytartót a király is 

nevezhet ki, a milyen volt többek között József 

nádor is megválasztatása előtt, hogy tehát szójáté- 

kot űzni lehet, de a léhyeget kétségbevonni nem. 

Az utóbbiak szerint Rainer főherczegnek a lenne 

a feladata, hogy mint pártnézeteken felül ál- 

16 magos egyéniség tanulmányozza a helyzetet, az 

illetékes kivánatokat s igaz, részrehajlatlan és nyo- 

matékos jelentést tegyen a felségnek. Ámbár a la- 

pok éppen nem szinezetegység szerint csatlakoznak 

egyik vagy másik állitáshoz, s mindenik mellett ta- 

lálunk félhivatalos, centralista, foederalista és sza- 

badelvü közlönyöket vegyesen: annyi mindenesetre 

jellemző, hogy mig például a ,Sürgönyé mindent ta- 

gad, a „Pesti Naplót feltünő optimismussal registrál- 

ja az idevonatkozó hireket, hozzávetéseket s bécsi 

levelezője oly biztos kutfökre hivatkozik, hogy csak 

a discretio szabályai gátolják, nevek és részletek 

megemlitésében. Furcsa lenne, ha a „Vaterland"-ra 

ráillenék: „Hos ego versiculos feci, tulit alter ho- 

nores4. Ő ültette a rózsafát s az alkotmányos dua- 

listák szedték a virágát. 
— A tegnap érkezett „Pesti Naplót bécsi le- 

vele több mint valószinünek állitja, hogy Reiner 

főherczeg, mint a felejthetlen József főherczeg, előbb 

a helytartói állást foglalja el az országgyülés egy- 

bejöttéig. A főherezegnek egyelőre az lesz feladata, 

hogy az ország notabilitásaival, nevezetesen azon 

férfiakkal, kik a mérsékelt szabadelvü 

párt vezéreinek tartatnak, értekezvén, sza- 

batos fogalmat szerezzen magának a helyzetről és a 

kiegyenlités lehetőségének esélyeiről. E levélből ugy 

látszik, hogy a magyar királyságban történendő vál- 

tozással Schmerling minister állása nem lenne meg- 
renditve, tehát valószinüleg a kiegyenlités reménye 

oly alapra van vetve, a minőt nem régen lapunk e- 

szeszkke jellemzett, t. i. az államminister en- 
olitikája alaki i klhit ja alaki részében, hogy az anyagit meg- 

A ,P. Lloyd"-nak irják Párisból, hogy Fran- 
eziaország két fregátot akar küldeni az adriai ten- 

gerre figyelés végett. 
, b Az ,A. Á. Ztg. római tudósitása szerint a 
ourbon csapatok alakulása ujabb rendületnek indul. 
Rómában minden besorozás elől menekvönek menhe- 
lyet nyitottak ; mi a bourbon comité toborzását fe- 
lette könnyüvé teszi, ugy hogy rövid idön ujabb szá- 
razi és vízi expeditiokról fogunk hallhatni. 

- A ,„Times" jan. 18-ki számában irja, hogy 
Russel már decemberben utasitá Lyonst: adja tud- 
tára Sewardnak, hogy Angliában a déli kikötő fel- 
dulása viszszatetszést okozott, hogy az ilyen tények 
a boszu cselekményeinek tekintettek; s minthogy az 
unio viszszaállitása lehetetlen s a charlestowni kikö- 
tö már szét van rombolva, Russel meghagyta Lyons- 

nak azon remény kijelentését, hogy több kikötöt nem 
fognak öszszerongálni. 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről 

Januar 20-kán : Nemzeti kölcsön 83.20. 5 */, Metallidues 

68.45. Bank-részvény 778.-. Hitel-részvény 183.30. Váltó 

Londonra 139.75. Ezüst 138.50. Arany 6.61.1/ 

Januar 16-ikán: Urbéri kárpótlási kötvény: Magyar- 

országi 68.60. Erdélyi 66.—. 

T. és felelős szerkesztő DOZSA DANIHIL. 

HIRDETÉSEK. 

HIVATALOS. 
(446) 

Sz. 2042 1861 Arverési hirde 
A kolozsvár-városi tanács , 

mint csődbirós 

rint a Klóss Mihály és neje 
Akeszman 

tott kolozsvár-kerületi cs. k. törvényszék 

napjaira kihbirdetett, de el 
nem adathatott 

sz. hegyben 2. A Kakuk nevü kaszáló hely, b 
3. Nagy-Morgóban 3 r

u 

4. A kajántói fordulóba 

5. Hidegkútnál 70 vékás sz
ántó föld, becsülve 230 fr 

6. A Lombon 2 vékás szá
ntó föld, becs. 37 frt 

1862 év januar 30-án és f
ebr. 27-én mindkét nap dél

 

háznál 17 számu városga
zda hivatali s 

el fognak adatni, oly hoz
záadással, hogy a mel 

nem kelnének, azok 

Mely árverésre oly hoz
záadássa v 

szólani kivánók 100/0 bDánat
pénzt előre kötelesek

 letenni, 

szeg után járó cs. kir. illetékeket, 

tő hordozandják. 
igt kezdás hor ozaó a városi jegyzői hivatalnál hiv 

ág részéről ezennel közhirré tétetik: misze- 

Terézia csödtömegéhez tartozó s a feloszl 

mint csödbiróság által idei martius és aprilis 23-ik 

kolozsvári határon levő következő fekvő javak, t. 
i. 

1. Tuzokmálban 7 fertály gyümölcsös, pecsülve 
136 forintra , 

6 fertály gyümölcsös, becsülve 80 forintr
a , l 

. 300 frtra, 

8 vékás kiterjedésti szántó föld 2 drb. becs. 160 és 6ő frtra, 

30 krra. 

zobában tartandó közárverés utján a tö
bbet igéröknek 

y fekvők első árveréskor becsáron felül el 

a 2-ik árverésen Decsáron 
alól is el fognak adatni. 

ssal hivatnak meg a venni 
szándékozók, hogy a hozzá 

a megvevők pedig a vásári ösz- 

bélyegköltségeket, valamint a királyi adót 1861. nov. 

törvényszékének 1861 decem
ber 13-kán tartott üléséből, 

Gothard József főjegyző. 

(2-38) (41 

tés. 

MEM HIVATALOS. 

Takarmány eladás. 
Szamos-Ujvár mellett, Széplakon eladó 70 szekér széna, 30 szekér sarju

 és 30 

a szekér szalma. Ott helyt megétetés végett mi
ntegy 20 drb. marhára istáló is van. 

Bövebb tudomást vehetni, ott helyt özv. 

Kolozsvártt Stein Jáno s nál. 

e-3x 

Makrai Domokosnő udvarában, vagy 

(440) 

tra, 

előtt 10 órakor a városi tanács- gazdai hivatalnál 

(445) 

g1 
atalos órákban addig is gng 0 

RaG-ik Egyébiránt a feltételek
 

kinthetők. k jogevár vros 
r Sz. olozsvár vái et 

B JEGYZÉKE 
Sz.. 8. 1962. fe álább írt, a jelen évi s 
vártt 1841-ik kvben szül 

h 1) Honig Karl, 2) Wass
 Károly, 3) Ja- Ezes d 

mlegit Emáunel, 4) N. il ch Franz, 6) Kletz Georgie, 1) Bancs Bankár-házuk van megbi
zva. 

tk 8) Kiril 
, 10) Goude Tódor, 11) Barna Luka, Bécs, december havában 

12 Munyán Angy 
Dran Nicolae, 1ő) Szabó Józs

ef, 16) Po- Rotschild v. s. m. 

é András, 11 
hály, 19) Krisan Georgie, 20) Barban- 

tzá eorz neyezetk yének azon atalo téssel szólittatnak fel a folyó év februar 
(418) 

1-ső napján kezdődő sorozá
sra mulhatatlanul megjele

nni , mert ellenesetben elle
nök a hadki- 

k 
A nagy-temető mellett f 

egeészitő utasitás 45-k §. s ában meghatározott szabályo 

re hajtatni. K. fejérvártt, januar 1 

ső napján megjelenni tartozó , K
árolyfejér- 

szerént fog a hivatalos kezelés vé
g- 

(Srrő) foglal magában; 70,0 

rilis 24-től 1865-év april. 24-ig – három évre, haszonbérbe fog adatni
. 

A feltételek és körlevél terve addig i
s 

. Az árverezni szándékozók 120 frt bánat pénz
zel lássák el magokat. 

A legkisebb nyeremény, melyet 

65 forintot tesz, és hág aránylagosan növekedőleg, 70
-75-80 stb. p. forintokig. 

Ezen jegyek kiadásával, az ezen 

e 
Ezennel közhirré tétetik, miszerint Kolozsvár szab. kir. városának, Kolozsvár határán, 

a tarcsai praediumban levő ugyn 

egta folyó 1862-év februar hó 15 
evezett kis tarcsai hodája, a hozzá tartozó két réttel 

én a város házánál közárverés utjá
n, – folyó 1862-év ap- 

látható v. tanácsos Filep Samu- vagy a város 

Filep S. 

G= 
Alólirtak ezennel tudatják, miszerint az ugyn

evezett 

Saint Genois Sorsjegyeknek huzása 
év Februar IE-ső mapjám 

fog történni. 

Ezen kölcsön nyeremény kisorsolási terve 8.823.240 uj forintnyi öszveget 

00 50,000-30,000 stb. nyereményi részletekre felosztva. 
egy ilyen 40 forintos sorsjegygyel eszközőlhetni, 

válalatbani részes T. G. Schuller és társai 

1861. 
Todesco Herman fiai. 

Sorsjegyek kaphatók Kolozsvártt Dietric
h Sámuelnél. 

0-én 1862 a városi tanácsból zésre szolgáló kertek sorában, 

Váradi h. főbiró. 

e 

Mirdetés. 
971 szám alatt ezen lapokban 

kö 

erenczi Lászlónak 

(443) 

Sz. 187 t. 1862 
Hivatkozva az 1861-ki 

hirré tétetik, hogy miután F 

é. és járulékai behajtására 
lefoglalt s a E 

szöllője, a kajántói fordulóbani szántója 

időn nem adathattak el, a 
fenidézett végzés 

órakor hidelvén a 428 szám 
alatti háznál minden esetre 

még 

dékozók azon 

becsáron alól is el fognak adat
ni. 

Sz. kir. Kolozsvár város törvénys
zékén 

Korbuly Bogdán részére ő32 frt. o 

Hidelvén 428 szám alatt le
vő háza és telke, brét-fübeli 

a folyó évi januar 

által folyó évi februar 3-ra 

hozzáadással értesittetnek ,
 hogy ezen 2-ik árver 

ek 1862 januar 11-én tartott ülés
éből 

kiadta Gothárd József főjegyző. 

(3-8) bokban arányos árért eladó. 

Töl kite jedésű kert, mely eddig temetkezé
si helyül 

benne levő lakházzal egyült 1500 o. é. forintokért, 

(3-3) 

Temetöbeli kert eladása. 
ekvő , nagyobbára családi sir-boltok épitésére s egyes temetke- 

a Tunyogi örökösök és Hegedüs Sándor ur k
özötti 303 

még nem használtatott, akár egészben a 

akár egyes sirokhoz megkivántató dara- 

Bövebben értekezhetni Tompa Káro ly ügyvédnél, Kolozsvártt. 

zzé tett hirdetésre , ezennel köz- (391) 

2-ra rendelt árverési határ- 

tett árverés délelőtt 9 

fog tartatni; miről a venni szán- 

ésen az irt fekvők készpénzér
t a Kolozsvágktt gyógysze

rész 

Beszterczén 
goson 

Károlyban 

(438 

Sz. 2278 1861 
A kolozsvári tanács mint városi 

törvényszék 

1stván és neje Váradi 
Sárának Reisz Gábor 

részére 

követelés és törvényes 
járulékai erejéig lefoglalt 

s 2998 frtr 

377 számu házas telk 61, évi 

31-ik és februar 13-ik 
napjain min 

adatni. 

részéről kö 

kiadta Go 

HMirdetmény 
113 frt 

s telkök 1861 évi 628 szá
m alatti hirdetés feltételei 

denkor d. e. 10 órakor kezdödőle
g közráverés utján el fog 

i ár város törvényszékének 1861-ik év dec. 31-én tartott üléséből 
eg al 

Sz, kir. Kolozsvár vá y 61-ik 
stub-Alyesi NŐ 

B= 

zhirré tétetik: hogy Szathm ár
i 

40 kr. o. é. és TŐ frt 35 kr o. é
. 

a becsült hosszuszappany-utcza
i 

szerint 1862-ik évi januar Rr. Behr 
IDEGERŐSITŐ 

Egy üveg ára 

thárd Joóz s e f főjegyző. 

mint elösmert eoyhitőszer a hülés
ből sz 

köhögéseknél, torokgyik- és gyula 

VWOLFF J. urnál. 

Dietrich « Fleischer, 

Arnold József, Medgyesen 

N.-Bányán Horaczek József gyógysz
., 

Schöberl K. K.-Fejérvártt 

réczenben Föltel Nándor uraknál. 

Egy üveg ára I1 frt 

Egyszarsmind a fentebbi meg 

TYUKSZEM-KENŐCS, a leg
jelesebb a maga nemében, 

Egy skatulya ára 23 kr. o. é. 

Dr. Walter ugynevezett K
EL 

1 frt 5 kr. o. é. 

fÉNYNEDV mell- 

20/ 1962. 
(3-3) 

A kedvelt, kellemes zamatu 
valóságos 

sehmeebergi mövény-szö
rp, 

ármazott bajokban, u. m. a grippében, catharusban, 

ladásoknál, föleg a mell- és tüdöbajoknál; talátható 

Továbbá: Tordán Wolfr Gábor gyógysz. 

Dézsen Krémer Sámuel, Segesvártt Misselbac
her J. B. Lu- 

Breiner C. Zalathnán Mégai J. Szászvároson Spe
ch Gusztáv, 

Szathmáron Turoczkó D., N.-Váradon Janky A.
 N.- 

Sánder R. gyógysz., N.-Szebenben Zöhrer J. F. Deb 

26 kr. osztrák értékben. 

pizott raktáros uraknál még kapható : 
Schmidt cs. k. főorvostól. 

KIVONATSZERE az ideg és test erősbitésére. 7
0 kr. 

ETI VIZE, Londonból, a köszvénybe szenved
őknek. – 

és tüdöbetegségekben. Üvegje 87 kr. ó. é. 

Nyomatott az ev. ref, fötunoda b
etüivel. (Bel-farknzutoza Tá az.) 


